

# 內地搗新型跨境假卡集團

## 偷料製卡提錢一條龍 行動拘逾130名疑犯

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)記者昨日從廣東省公安廳獲悉,根據金融領域犯罪突出多發的勢頭,廣東警方在全省開展打擊行動。截至目前,已破案近3,000宗,立案和破案數量雙雙同比倍增,打掉一批盜刷銀行卡、網絡虛擬貨幣傳銷、非法集資等犯罪團夥。據警方介紹,包括盜刷銀行卡犯罪在內,一些犯罪手法更新,令受害者防不勝防。

廣東作為全國經濟活動最活躍的地區之一,各類經濟犯罪亦高發。據悉,今年以來,針對金融領域突出犯罪猖獗形勢,廣東開展「颶風2017」專項打擊行動,有針對性地對一些犯罪集團進行線索偵查。截至目前,破獲了一大批有影響力的案件,一些升級版的犯罪手法被警方剷除。

其中,一個新型銀行卡盜刷犯罪手法,引起警方注意。今年以來,肇慶端州等多地受害者報案,稱自己的銀行卡被人異地盜刷,部分事主的資金在香港、柬埔寨、加拿大等地被提現,涉案金額27萬元人民幣。經過3個多月時間偵查,一個龐大的跨國、跨省偽造銀行卡盜刷特大流竄作案犯罪團夥浮出水面,初步鎖定涉案疑犯100多名,且分佈在廣東、吉林、安徽等23個省份,以及中國香港、柬埔寨、泰國、加拿大等境內外地區。近期,在公安部和廣東省公安廳的指揮協調下,全國多地警方開展集中收網行動,抓獲疑犯130多名,另有100多人被採取強制措施。

### 鏡頭偷錄密碼 套件複製信息

辦案民警介紹,這是一個升級版的銀行卡盜刷犯罪手法。疑犯通過各種渠道購買設備、配件等組裝ATM機側錄設備,在全國各地銀行ATM機進行轉載,偷錄他人銀行卡信息、密碼,並複製受害人的銀行卡,以提現方式盜取事主銀行卡資金。「在側錄環節,疑犯將一個高度仿真的套件安裝在ATM機插卡口,而在機子上密碼鍵盤殼頂部,裝有一個微型攝像頭。受害者插卡後,

卡的信息迅速被側錄,而輸入密碼過程中,按鍵信息被攝像頭傳輸至疑犯掌握的終端設備。掌握這些信息後,下游同夥在境外製偽卡並迅速提現。」

### 金融犯罪多發 粵破案量倍增

警方表示,如果沒有俯身查看或觸摸到微型攝像頭和插卡套件,受害者很難發現其中隱藏的秘密。由於跨境跨國操作,手法隱秘,此類案件在今年高發。此案中,一個出售側錄器材、製售偽卡卡面、買賣銀行套卡、採集磁條信息、跨省跨國洗料(指將受害者銀行卡裡的錢轉出來)等犯罪全鏈條被警方摧毀。

據警方介紹,此外,警方還破獲多宗地下錢莊、P2P平台非法集資、網絡傳銷等一大批有影響力的案件。據統計,今年1月至8月,廣東警方在金融領域突出犯罪方面立案數量近5,000宗,同比增長121.8%,已破案逾3,000宗,同比增長132.9%,刑拘人數增長近70%。

警方表示,由於金融領域犯罪破壞正常金融秩序,且特別容易給居民造成較大經濟損失,警方將進一步加大打擊力度。與此同時,廣東警方與稅務、工商、銀監、證監、銀行等部門協作,聯合開展識別非法集資、網絡傳銷、銀行卡盜刷等常見經濟犯罪,提高居民防範意識。

對於近期高發的銀行卡盜刷犯罪,廣東警方表示,包括擁有內地銀行卡的港澳居民在內,廣大持卡人應盡快將磁條卡升級為晶片卡,否則存在隱患。



警方指疑犯以側錄方式盜取受害者銀行卡信息。  
香港文匯報記者敖敏輝攝



疑犯通過多種設備在全國盜取他人銀行卡信息。圖為部分用於複製銀行卡的設備。  
香港文匯報記者敖敏輝攝

### 部分金融犯罪手法

#### 新型銀行卡盜刷

新型側錄設備盜取信息,境外製卡取現

#### 網絡虛擬貨幣傳銷

通過社交軟件推廣,以購買「恒星幣」等虛擬貨幣盈利為幌子,收取「入門費」,層層提成,騙取錢財

#### P2P非法集資

打着公益旗號,承諾高額利息,非法吸收公眾存款

#### 虛構轉口貿易

利用離岸公司、離岸賬戶虛構轉口貿易背景,實施套利

整理:香港文匯報記者 敖敏輝

# 日學者談《二十二》:刷新日人歷史認知

香港文匯報訊 日本明治學院大學國際和平研究所研究員石田隆至,針對日前熱播的紀錄片《二十二》在《人民日報》發表文章指,這部反映日本侵華期間被日軍強制做性奴隸的受害者(即「慰安婦」)現在生活狀態的紀錄片,刷新了日本人對歷史的僵化認知。

石田隆至在文章中指,日軍「慰安婦」是橫亘在中日韓三國之間的沉重話題。然而,目前日本還沒有關於《二十二》的相關報道。雖說電影剛上映不久,但在這樣一個全球化、信息化時代,日本至今對此沒有任何報道,仍然令人不可思議,這也反映出日本社會對於「慰安婦」問題的認識現狀。

### 生動影像掀開遮羞布

在日本社會中,日軍「慰安婦」、日軍性暴力受害者僅被當作一般性戰爭問題,政府非但沒有反思日本所應承擔的責任,反而僅僅將其視為「過去」的問題,當作「70多年前的問題」對待。同樣,許多日本民眾對「慰安婦」過去的悲慘經歷和現在的生活狀態既不關心,也不理解。真正能夠清楚了解她們在戰後如何度日、在晚年如何生活的,恐怕只有像《二十二》中那位直接從事援助活動的日本年輕女性,但遺憾的是,這樣的人太少了。

文章續指,日本社會如果了解「慰安婦」及其家人現在懷着何種心情面對生活,在討

論歷史問題時,他們像口頭禪一樣時常掛在嘴邊的「無論什麼時候都揪住過去不放」,並以受害者自居的姿態將難以為繼。

雖然《二十二》以這些老媽媽目前的日常生活為主,並非直接控訴日本的歷史罪行,但生動的影像記錄,令那些主張日軍性暴力問題是「兩國間條約已經解決」的人,再也無法繼續無視慰安婦們的悲慘遭遇和受害現實。

### 日本創作未提傷害鄰國

石田隆至在文章中也指出,在日本,與戰爭相關的電影和文學作品不少。這些文藝作品大都以講述日本民眾因原子彈爆炸、日本城市遭到轟炸而受到的傷害,以及日本人在疏散地歷經苦難、從中國撤回日本途中遭遇的磨難等為中心。日本人在二戰期間遭遇原子彈打擊是事實,但文藝作品中卻沒有提及日本在遭受傷害之前,首先給亞洲各國人民帶來了怎樣巨大深重的戰爭苦難。

石田隆至提到,作為紀錄片,《二十二》解放了我們(指日本人)被束縛的想像力,讓我們對僵化現實的認識煥然一新。只有以「慰安婦」為主題的文藝作品在日本不斷被創作出來,日本民眾能夠不僅意識到戰爭帶給自己的創傷,也能夠意識到日本對中國乃至亞洲地區帶來的苦難之時,日本社會和這些「慰安婦」們的關係才能首次抵達一個新的地平線。



### 毋忘歷史

美國三藩市當地時間9月22日,「慰安婦」塑像在當地揭幕,這組塑像除了一尊以韓國「慰安婦」金學順為原型的塑像外,還有一尊中國、韓國和菲律賓三名「慰安婦」少女手拉手的塑像,以紀念在二戰期間被迫為日本軍隊提供性服務的各國「慰安婦」。

圖/文:新華社

# 172高校西安發《行動宣言》 倡深化「帶路」雙創教育合作

香港文匯報訊(記者 李陽波 西安報道)「一帶一路」大學創新創業教育校長論壇日前在陝西西安舉行,來自俄羅斯、法國、澳洲等42個國家和地區的172所高校校長及代表,在此次論壇上經過認真研討和協商,一致通過並發佈《「一帶一路」大學創新創業教育西安行動宣言》。該宣言倡議深化「一帶一路」國家和地區高校創新創業教育合作,探索創新型人才協同培養的新機制,建立面向未來的創新創業教育共同體。

據介紹,此次論壇以「深化創新創業教育合作,成就未來一代青年夢想」為主題,由教育部等國家九部委和陝西省政府共同主辦。與會代表圍繞中外高校創新創業教育改革及人才培養、政學研協同創新機制、「一帶一路」大學創新創業人才培養合作等議題進行了深入研討交流,分享創新創業教育經驗,暢談未來合作與發展。

作為本次論壇的一項重要內容,西安電子科技大學校長、中國科學院院士鄭曉靜在會上宣讀《「一帶一路」大學創新創業教育西安行動宣言》,並獲與會高校代表一致通過。宣言倡議深化「一帶一路」國家高校創新創業教育合作,探索創新型人才協同培養的新機制,建立面向未來的創新創業教育共同體。以「互聯網+」大學生創新創業國際大賽、跨國實習實訓平台、國際聯合實驗室等形式增進學生創新創業交流,幫助青年打造創業空間、創業工廠,聚合區域協同創新力量,成就未來一代的青春夢想,增進民心相通。

# 逾百紅軍烈士遺骸83年後入土為安



第一批從酒海井發掘出來的紅軍烈士遺骸昨日被安葬到紅軍墓中。圖為紅軍後人向烈士鞠躬。  
中新社

### 香港文匯報訊

據中新社報道,百餘名紅軍戰士83年前被沉入廣西桂林市灌陽縣酒海井遇難。如今,第一批發掘出來的紅軍烈士遺骸被安葬到紅軍墓中,入土為安。昨日,灌陽縣酒海井紅軍紀念園,當地舉行湘江戰役、灌陽新墟阻擊戰酒海井紅軍烈士遺骸安葬儀式。新中國開國上將李天佑之子李亞明、開國中將韓偉之子韓京京、開國中將鍾赤兵之女鍾安屏等紅軍後代參加。

酒海井位於新墟鎮和陸村,如盛酒容器,井口直徑約2米,下有一條地下暗河相通。在井旁立着一塊「紅軍烈士殉難處」石碑。昨日,紅軍烈士靈柩覆蓋上一面鮮紅的國旗後,四名武警戰士抬着靈柩從酒海井旁緩緩走向紅軍墓家,紅軍後代扶靈柩。

1934年底,中央紅軍長征進入灌陽,並在此打響新墟阻擊戰,傷亡慘烈。其間,在戰地救護所裡的百餘名紅軍重傷員因來不及轉移,被敵人網綁投入酒海井,全部壯烈犧牲。

今年8月,當地政府啟動了酒海井紅軍烈士遺骸勘探打撈工作。歷時一個多月,發掘出20餘例骸骨。井底還清理出腐爛的打結棕繩,以及留有清晰棕繩綁痕的墜石等。經廣西文物保護與考古研究所、中山大學社會學與人類學學院和黨史部門有關專家組成的研究團隊對骸骨進行清洗、分類、修復,並從體質人類學的角度對骸骨的性別、年齡、身高、體重等各方面進行科學鑒定後,確認這些骸骨為當年新墟阻擊戰酒海井紅軍烈士遺骸。

# 華南暴雨來襲 華北氣溫驟降

香港文匯報訊 據中新社報道,中央氣象台昨日消息,受低層切變線影響,未來24小時,四川盆地、陝西、黃淮等地的部分地區將有大雨或暴雨,局地大暴雨。氣象局分別與國土資源部和水利部聯合發佈地質災害氣象風險預警及山洪災害氣象預警。陝西、湖北、重慶和四川等地的部分地區預計今晚發生地質災害的氣象風險較高,其他地區也可能因局地短時強降水引發山洪災害。

另一方面,活躍在北方地區的冷空氣昨日早晨剛剛路經新疆,受其影響,過去一天,新疆北部遭遇4℃至10℃降溫,並伴有較強降雨。這股較強冷空氣未來數天將繼續東移,先後影響中國北方大部地區,平均氣溫或最低氣溫將下降6℃至10℃,其中新疆北部、內蒙古中部的部分地區降溫幅度可達12℃以上。